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Aoxnonm 2

E¢owkelwon pe To Aoyilopiko LabVIEW

IKOTOC TNG Aoknong eival n mepattépw efolkeiwon pe 1o meplBaliov tou LabVIEW
Kavovtag xpnon Stadopwv UTOPOUTIVWY KAl CUVAPTNOEWY, KABWE Kal N eloaywyr otnv
anoktnon dedouévwy (Data Aquisition — DAQ) péow LabVIEW.

ETukowvovia uoikol cvetnuatog - vitoAoytot péow DAQ kot LabVIEW

‘Eva amo ta mAeovektpata tou LabVIEW eival ot £tolpeg BLBAL0BORAKEC Tou MpoodEPEL Lo
TNV EMIKOLWVWVIA TOU UTIOAOYLOTH HE TIG UTO €Aeyxo Slepyaoieg yla thv cuAloyr SeSopévwy
Kol Snuiloupyla onuatwv, péow Sladedopévwy TPWTOKOAWVY emikowvwviog (oesiplakn,
rtapdAAnAn, USB, TCP/IP, WiFi kAm), kaBwg Kal n cuvepyaoio pe pio mAnBwpa cuoTnUATWY
anoktnong Sedopévwy - Data Aquisition (DAQ) - otnv mepintwon mou 8ev UMAPXEL OTNV
Slepyaoia KAMOLo £TOLIO HETPNTIKO cUOTNUAL.

Ta DAQ ouotiuata adopolv kapteg OewypatoAndiag avaloywkwv kat Pndlakwy
ONUATWY, XPNOLULOTIOLWVTOS ouvnBwe MpwTtokoMa emikowvwviag PCI rp USB. Kamola amno ta
XOPAKTNPLOTIKA UeEYEDN autwv gival o aplBuog avaloylkwyv kal Pndlakwyv ecodwv Kat
£€66wv Tou €xouv, to pEyebog ot bits twv povadwv A/D kat D/A, kabBwg kot n ouxvotnta
SelypatoAnyiag.

Yta mAaiolo tou epyactnpiou xpnoluoroteital n kaptoa NI-DAQ 6024E tng etaipeiag
National Instruments. H emikowvwvia tou LabVIEW pe ta puoikd kavaAia (Physical Channels)
TIOU TTEPLEXOULV TA oHpaTa gite £l0060U (Input) site €€660u (Output) yivetal pEow EKOVIKWY
kavaAwwv (Virtual Channel). Na kaBe ofua oplletal €va €WKOVIKO KAvOAL, OTO OToio
TiepLEXOVTAL OL amapaitnteg mAnpodopieg mou S6OnKav amnod tov Xpnotn yLa Tov pubuo Kat
Tov Tpomo SelypatoAniog. Itnv cuvéxela Eekiva n dtepyaocia (Task) oto mpdypaupa, n omoia
avaAapPavel Tnv avayvwon (Read) f tnv eyypadn (Write) Twv onUatwy Katd tv SLApKeLa
EKTEAECNC TOU TIPOYPAULATOC.

E@appoysg

YAomotote VI To onoio Ba mpaypaTonoLeEL avayvwaon Kol amelkovion input.txt apxeiov to
orolo kaAeiote va dnpoupynoete Kol Bo meplExel aképata aplduntikd dsdopéva amnd 0 €wg
40 og popodrn Siodlaotartou mivaka Slaotdoewy 5x3. TPOTOMOLNCETE Ta aplOUNTIKA Sedopéva
Slalpwvtag ta pe tuxaio apBuo amd 0 €éwg 5 kol avaoynuatilovtag ta dedopéva mou
T(POKUTITOUV O€ TiivoKa HE SLacTAoELS 3x6. AielkovioTe Kal amoOnkelote Ta véa aplOpnTIkA
Sebopéva oe apyelo output.txt. (YmodewEn: xprion Read From Spreadsheet File, Write To
Spreadsheet File, Reshape Array).

YAomoleiote VI, To omoio Ba {ntd anod to xprotn tic Babuoloyiec 10 pabnuatwv (kAipaka 0-
100). Na gpdavilel o Eexwplotoug mivakes a) OAeg Tig Babuodoyieg kat B) Tig Babuoloyieg
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mou kpivovtal mpoofiBaoctpec. Na umoloyilel To péco Opo OAwv Twv Pabuoloylwv, TO
mooooto emtuxiag (%) kot va amobnkelel oe apxeio .txt pdvo Toug mpooPLBacipoug
BaBuouc, v to mocooTo enttuyiog Eemepva to 50%. (YrodelEn: xprion Prompt User for Input,
Write To Spreadsheet File, File Path Control).

Na vAomolnBet VI, mou va uTtoAoyilel TN XOPAKTNPLOTIKA PEVUATOG-TAoNG (I-V) piag LEavikng
S61660u, cUpPwva pe TV Lootnta Shockley:

W
l, =/S[e"vr -1},

Is : évog mapayovtag KALLAKOG TTOU OVOUAZETAL PEUUA KOPECUOU KL ELVOL TO XOPAKTNPLOTIKO

omou
Ip : TO peUpa TNG SLOS0OU

TIOAU ULIKPO pelpa pe To omoio ayel pia 6iodog os avriotpodn moAwon

Vb : n tdon tng 816dou

n : 0 MAPAYOVTOC EKTIOUNNG, nE[1,2]

Vr: n Bgpuikn taon, Vr= kT / q 6mou

k: n otaBepd Boltzmann, k=1.38x102 J/K

T: n Beppokpaocia neptBariovroc (K)

g: To dpoptio evdg nAektpoviovu, g=1.602x107° C

To VI Ba mpémel va Sivel T ypadikr mapdotaon Tou Ip cuvaptrost tou Vp €[0,0.8]V, pe TIUEG

nopapétpwy s=10% A kat n=2 mou avtiotowolv oe SioSo mupttiov kal Beppokpaocia
nieptBarlovrog T=298K. Ektog amod tn ypadlky mapaotacn, oto front panel Ba mpénel va
napoucotalovtal n tacn Vp, To pevpa /p Kat 0Tt dAAo Kplvetal eosic amapaitnto. (Ynoden:
xpnon Flat Sequence Structure, Exponential, Bundle, XY Graph).

YAomoleiote subVI yiwa tn Snuiloupyia nuitovoeldouc oipatoc tng popdng x(t)=Asin(2mft+ep).
Xpnotuornoleiote to subVI ou Ba mpokU el otnv uAomoinon evog VI yia tn dSnuoupyia véou
nuttovoeldouc onuatog. Meta t Snutoupyia tou VI, petaPeite oto front panel, petafaiAete
TIG TIUEC TWV TOPAUETPWY KAL TIPATNPELCTE TO MAPAYOUEVO NLTOVOELSEG onpa. (Yrodelen:
xpnon Sine  mou  Pploketal  OTIC  TPLYWVOMETPLKEC  OUVAPTNAOCELS  Functions
Palette\Numeric\Trigonometric, Waveform Chart)

YAomoleloTe nuItovoeldn ouvaptnon Kavovtag xprion tou Sine Wave PtByPt KoL 0T CUVEXELQ,
TIPOYLLOTOTIOLELOTE  OAOKANPWON Kal TAPOYyWYLoH TNG HE TN XPNOoN TwV KATGAANAwWvV
ouvaptioewv (Analyse\PtByPt\Time Domain PtByPt\Integral kai Derivative). OL Tpelg
KUHaTopopdEC va avamapaotabouv oe kowod ypadnua. Na emipepfaiwbdel pabnuatika n
popdn ™G OAOKANPWONG KAl TNC TIOPAYWYLONG TOU NULTOVOELSOUC ONUOTOC yla
OUYKEKPLUEVEG TIMEG TWV TIOPAPETPWY TOU apXKOU nuLTovoeldoU¢ onuatog. (YmodewEn:
Xpnon Bundle, Waveform Chart)

YAomoleiote VI, To omoio Ba mapdyel Kal Ba avamaploTd TETPAYWVIKO TAAUO HECW TNG
ouvaptnong Function Palette\Analyze\Waveform Generation\Square Generation. (Yo8eLn:
xpnon Get Waveform Components, Index Array, Waveform Chart).
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OewpPOUUE TO TMOPOKATW KOATOOTATIKO TPOTUTO €VOC YPAUULKOU CUOTAUOTOG GUVEXOUG
XpOvou:

. -5 1 3 1
Xl Xl
“l=-1 0 O + 2 \u
XZ XZ

8 2 0 0

y=[1 0 1]{X1}+[0] u
X2
A) Na xpnotponownBel Matlab Script to omolo:
1) Ba S€xeTal we elood0 TOUC TVAKEG TOU TTAPATIAVW KATACTATIKOU IPOTUTIOU,
2) Ba peTATPEMEL TO OUVEXEG oUOTNUA Of oUOTNUA SLaKpPLtol XPOVOUu UE XPOVO
SetypatoAnyiag 7s=0.1s (tov omoio Ba déxetal we eicodo),
3) Ba umoAoyilel tn povadiaia BnUATIKA TOU SLOKPLTOU CUCTAUATOC,
4) Ba Byalel wg €€060 TOUG SLOKPLTOUC KATAOTATIKOUG TIVAKEG KOl TV UTIoAoyLoBeioa
povadiaila BnUaTikr anokpLon.

(YmodelEn: xprion MATLAB evtoAwv: ss, c2d, step)

B) Kavovtag xprion tou Matlab Script mou dnuloupynoate, katookeudote VI mou Oa:

1) mapouactdlel Toug Tivakeg Tou cuveXoUG Kol SLOKPLTOU CUCTHHATOC,

2) amewkovilel KatdAANAa n povadiaio Bnuatikn anokplon,

3) e€dyel ano tnv anokplon To dc-gain Tou CUOTAUATOG,
YAOTOLAOTE Vi TO OTOLO VA EMLKOWVWVEL e To cUCTNUA TOU epyooTnpiou. Baouwkr Asttoupyia
TOU TipoypApatog Ba pEmel va elval n SLopKAG ETIKOLWVWVIA UE TO CUCTNUA KOL TEPLOTLOUOG
QUTNAG amo Tov XPROoTn, N omootoAn embupntol onpatog £10060u oto cuotnua (Léow
control), n Andn tou onuotog e€660u, N AMELKOVLON O KOWO Slaypappa Kal n kataypadn
Twv dedopévwy oe apxelo. Q¢ cuyvotnta delypatoAnyiog va oplotolv ta 100Hz. Aleyeipete
TO oUoTNUA HE pla Bnpatikn sicodo ylo touldylotov 10sec Kal amoBnkelote ta dedopéva
(eloodo, €€0b0, xpovo) o éva txt apyeio. (Yodeln: xprion DAQ assistant)




